
RESOLUCION GERENCIAL GENERAL REGIONAL 

N°5 31- 2018 - GRJ-ORAF/ORH 

Huancayo, 1 u DIC 2018 

EL GERENTE GENERAL REGIONAL DEL GOBIERNO REGIONAL JUNIN 

VISTOS: 

El Oficio N° 1286-17-2JCH-CSJJU/PJ-1171-2005-AMH de fecha de recepción 12 de 
diciembre de 2017; El Oficio N° 686-18-2JCH-CSJJU/PJ-1171-2005-AMH de fecha de 
recepción 01 de agosto de 2018; El Memorando N° 2137-2018-GRJ/GGR de fecha 15 de 
agosto de 2018; El Memorando N' 1328-2018-GRJ-PPR, de fecha 23 de agosto de 2018; 
y, el Informe Técnico N° 069-2018-GRJ//ORH/, de fecha 25 de Octubre de 2018: así como, 
demás datos del proceso: 

CONSIDERANDO: 

Primero.- Que, el órgano Instructor imputa los cargos en contra del Dr. NORBERTO 
YAMUNAQUE ASANZA, en su condición de ex Director Regional de Salud Junín 
(DIRESA), DR. HENRY FRANCISCO AGUADO TAQUIRE, en su condición de Director 
Regional de Salud Junín (DIRESA), en mérito al Informe Técnico N° 069-2018-GRJ/ORH, 
de fecha 25 de Octubre del 2018. emitida por la Sub Dirección de la Oficina de Recursos 
Humanos, de Gobierno Regional de Junín; sustentado en lo siguiente: 

"(...) IV ASPECTOS RELEVANTES: (...) 

Que visto la Resolución N° 50 de fecha 11 de mayo de 2016, emitida por el 
Juez del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, en el proceso signado con N° 
01171-2005-0-1501-JR-Cl-02, seguida contra el Director Regional de Salud 
de Junín, por María Eliana Gamarra Pacheco, sobre acción de amparo; los 
cargos imputados consiste en que: 

El Oficio N° 1286-17 y 686-18-2JCH-CSJJU/PJ-1171-2005-ANIN de fechas 
de recepción por la Entidad 12 de diciembre de 2017 y 01 de agosto de 2018, 
respectivamente; el Juez del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, señala: 
"( ...) con la finalidad que proceda conforme sus atribuciones e INICIE los trámites 
respectivos para la Destitución del Funcionario HENRY FRANCISCO AGUADO TAQUIRE: 
conforme lo ordenado en el Exp. N' 01171-2005-0-4501 -JR-CI-02, seguido por MARIA 
ELENA GAMARRA PACHECO, contra LA DIRECCION REGIONAL DE SALUD DE JUNIN, 
sobre PROCESO DE AMPARO 

La Resolución N° 34 de fecha 12 de noviembre de 2013, emitida por el Juez 
del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que resuelve: 'Declarar FUNDADA la 
solicitud por represión de actos homogéneos, acto efectuados por la demandada Dirección 
Regional de Salud, en agravio de la demandante María Eliana Gamarra Pacheco, en 
consecuencia. ORDENO: ampliar el ámbito de protección de amparo a fin de que en el plazo 
de dos dias de notificadas las partes se proceda a su inmediata reposición a su centro 
laboral en los propios términos de la Sentencia de Vista con todos los derechos que le 
corresponden reconocidos mediante la referida sentencia, bajo apercibimiento de aplicar lo 
previsto por los artículos 22' y 59° de/ Código procesal Constitucional." 

El Auto de Vista N° 152-2015 de fecha 23 de marzo de 2015, emitida por la 
Segunda Sala Mixta de Huancayo, que confirma la resolución número treinta 
y cuatro de fecha 12 de noviembre de 2013, que resuelve declarar fundada 
la solicitud de represión de actos homogéneos, deducido por el demandante 
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Maria Diana Gamarra Pacheco, en consecuencia, ordena ampliar el ámbito 
de protección de amparo a fin de que en el plazo de dos días de notificadas 
las partes se proceda a su inmediata reposición a su centro laboral en los 
propios términos de la sentencia de vista ;  con todos los derechos que le 
corresponden ser reconocidos mediante la referida sentencia, bajo 
apercibimiento de aplicar lo previsto por los artículos 22 y 59 del Código 
Procesal Constitucional. 

La Resolución N° 47 de fecha 15 de setiembre de 2015. emitida por el Juez 
del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que resuelve: 1...) Iq REQUERIR al 
Director actual de la Dirección Regional de Salud de Mili] Señor NORBERTO 
YUMANAQUE ASANZA y CUMPLA con emitir el Acta de Reposición Definitiva y 
presentar también las boletas de pago de la actora donde figura los incrementos legales 
ordenados, para cuyo efecto se le otorga el plazo de diez días de notificarlo con la presente, 
bajo apercibimiento de imponérselo una multa de Una Unidad de Referencia Procesal. que 
los asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional y de remitirse copias al 
Ministerio Público para la denuncia penal respectiva. 

La Resolución N° 48 de fecha 07 de diciembre de 2015, emitida por el Juez 
del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: "VISTOS, (. .). al 
escrito presentado por el Abogado de MARIA ELIANA GAMARRA PACHECO. conforme 
solicita se procede a omitir la siguiente resolución: y CONSIDERANDO: (...) Segundo.- (...) 
se RESUELVE: MULTESE al Director actual de la Dirección Regional de Salud de Junio 
señor NORBERTO YUMANAQUE ASANZA con Una Unidad de Referencia Procesal el 
mismo debe de ser depositado dentro de diez aras de notificado con la presente bajo 
apercibimiento de formarse el Cuaderno de Multas y de remitirse a la Oficina de SECOM 
para su cobro. Mulla que lo asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional. Al 
Primer Otrosí Dicto: Conforme solicita, se vuelve a REQUERIR al Director actual de la 
Dirección Regional de Salud de Junio Señor NORBERTO YUMANAQUE ASANZA y 
CUMPLA con emitir el Acta de Reposición Definitiva y presentar también las boletas de 
pago de la actora donde figure los incrementos legales ordenados. para cuyo efecto se le 
otorga el plazo de diez días de notificado con la presente. bajo apercibimiento de 
incrementarse la multa en Dos Unidades de Referencia Procesal. que los asumirá de su 
propio peculio sin afectar el Erario Nacional y de remitirse copias al Ministerio Público para 
la denuncia penal correspondiente." 

La Resolución N° 49 de fecha 28 de enero de 2016, emitida por el Juez del 
Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: 'VISTOS 	al escrito 
presentado por el Abogado de MARIA ELIANA GAMARRA PACHECO (.. ); y 
CONSIDERANDO. (.. 1 Segundo.- (...) se RESUELVE: 1) declaro CONSENTIDA la 
Resolución Número Cuarenta y Ocho en todos sus extremos, II) incrementes& la MULTA al 
Director de la Dirección Regional de Salud de Junín Señor NORBERTO YUMANAQUE 
ASALZA en Dos Unidades de Referencia Procesal. mulla que deberá ser pagado de su 
propio peculio sin afectar el Erario Nacional, asimismo REMITASE copias certificadas al 
Ministerio Público para la denuncia penal correspondiente. Al Segundo Otros/ Dilo: se 
vuelve a REQUERIR al Director de la Dirección Regional de Salud de Junín Señor 
NORBERTO YUMANAQUE ASANZA y CUMPLA con emitir el Acta de Reposición 
Definitiva y presentar también las boletas de pago de la actora donde figura los incrementos 
legales ordenados, para cuyo efecto se le otorga el plazo de diez días de notificado con la 
presente, bajo apercibimiento de incrementarse la multa en Tres Unidades de Referencia 
Procesal que los asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional y de iniciarse 
ios traumas para la destitución del director citado. 

-La Resolución N° 50 de fecha 11 de mayo de 2016, emitida por el Juez del 
Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: 'VISTOS, e. ), al escrito 
jueseutado por el Abogado, do M.L,',91,r; (1;AMARRA 1 
CONSIDERANDO: e...) Segundo.-  Que. en el presente proceso median te Resortreldp 



Número Cuarenta y Nueve. de fecha veintiocho de enero del año presente, se requirió al 
actual Director Regional de Salud de Junin, Doctor Norberto YIIMallque Asanza. con la 
finalidad que cumpliera con emitir el Acta de Reposición Definitiva y presentar también las 
boletas de pago de la actora donde figure los incrementos legales ordenados. requerimiento 
que a la fecha no ha ciado cumplimiento, conforme asevera el recurrente: Tercero.-
Asimismo se te otorgó el plazo de diez días de notificado al mencionado Director de la 
Dirección Regional de Salud de Junin. pese al tiempo transcurrido no ha dado cumplimiento, 
motivo por el cual se debe de hacerse efectivo el apercibimiento decretado en el mismo; 
Conforme los fundamentos expuestos se RESUELVE: l) INCREMENTESE LA MULTA a 
Tres Unidades de Referencia Procesal al actual Director Regional de Salud de Junio. 
Doctor Norberto YllMal7que Asanza, multa que los asumirá de su propio peculio, asimismo 
INICIESE los trámites para su Destitución. comunicándose la presente a su Superior en 
Grado que viene a ser el Gobierno Regional de Junín. 

- La Resolución N' 56 de fecha 15 de febrero de 2017, emitida por el Juez 
del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: 'Dado Cuenta en la 
fecha por la carga laboral del Juzgado. al  escrito presentado por HENRY FRANSCISCO 
AGUADO TAQUIRE: T'engase por apersonado al proceso en su calidad de Director 
Regional de Salud, en mérito a la Resolución Ejecutiva Regional que adjunta, por señalarlo 
su domicilio procesal y su Casilla Electrónica N' 4757, así como por designado a su 
Abogado Álvaro Fernando Rojas Hidalgo. Al Otrosí Digo: Téngase por otorgado las 
facultades generales de representación al Letrado que autoriza el escrito que se da cuenta. 

- La Resolución N° 57 de fecha 25 de mayo de 2017, emitida por el Juez del 
Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que resuelve: 'Declarar IMPROCEDENTE 
la nulidad deducida por' Norberto Yamunaque Asanza en su calidad de representante de la 
Dirección Regional de Salud de Junio, contra la resolución número cincuenta obrante a togas 
trescientos setenta y ocho, debiendo confirmarse los de la materia según su estado. 

- La Resolución N' 59 de fecha 13 de julio de 2017, emitida por el Juez del 
Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: VISTOS,  (. .), al escrito 
presentado por el Abogado de MARIA ELIANA GAMARRA PACHECO. (...): y 
CONSIDERANDO: (...) Segundo.- SE RESUELVE: TENGASE POR CONSENTIDA las 
RESOLUCIONES NUMEROS CINCUENTA, CINCUENTA Y SIETE y CINCUENTA Y 
OCHO DE AUTOS, en todos sus extremos. 	CURSESE Oficio al Superior en Grado del 
Director de Salud Doctor Norberto Yumanaque Azansa al Gobierno Regional de Junin, con 
la finalidad que inicie los trámites para la destitución del mencionado Director Regional de 
Salud, adjuntándose las copias certificadas respectivas. 

- La Resolución N° 60 de fecha 09 de noviembre de 2017, emitida por el Juez 
del Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: 'VISTOS (.. ), al 
escrito de fecha veinticuatro de julio del año en curso presentado por el abogado de la actora 
dona MARIANA ELIANA GAMARRA PACHECO, (...); y CONSIDERANDO: (...) Tercero.- 
(...): 	.. RESUELVE: Declarar FUNDADA la corrección de la parte resolutiva de la 
resolución número cincuenta obrante a fojas cuatrocientos cincuenta y seis, solicitada por 
el abogado de Mariana Eliana Gamarra Pacheco. En consecuencia CORRÍJASE la palle 
resolutiva de la resolución número cincuenta, SOLO en el extremo que se consigna • 

Conforme solicita y habiéndose ordenado, en la parte final de la Resolución Cincuenta (Fs. 378. 
CURSESE Oficio al Superior en Grado del Director de Salud Doctor Norberto Yurnanaque Azansa '-
debiendo ser el" Conforme solicita y habiéndose ordenado, en la parte final de la Resolución 
Cincuenta (Fs. 378), CURSESE Oficio al Superior en Grado del Director de Salud Doctor HENRY  
FRANCISCO AGUADO TAQUIRE..,'  dejando a salvo todo lo demás que contiene; t.. T. 

- La Resolución N° 65 de fecha 18 de julio de 2018, emitida por el Juez de! 
Segundo Juzgado Civil de Huancayo, que da cuenta: "VISTOS,  (...) Segur/da-

la recurrente solicita se requiera al Gobernador Regional de Junín Licenciado Angel Dante 
Unchupaico Canchumani para el cumplimiento de la sentencia. Siendo el mencionado 
funcionario el Superior del Director de la Dirección Regional de Salud de Junín, se le 
requerirá cumpla con hacer efectivo fa sentencia emitido en autos. en todos sus términos 

.), SE RESUELVE: REQUERIR al Gobernador Regional de Junin Licenciado ANGEL 



DANTE UNCHUPAICO CANCHUMANI. CUMPLA con hacer efectivo la Sentencia de autos, 
asi como con Auto de Vista N' 152-.2015 de fecha veintitrés de marzo del ano dos nnl quince. 
la Superior Sala confirmó la Represión de Actos Homogéneos. 

Segundo.- Que. en el presente proceso mediante Resolución Número Cuarenta y Nueve (de fs. 372 
y sig.), de fecha veintiocho de enero del año presente. se  requirió al actual Director Regional de 
Salud de Junín, Doctor Norberto Yumanque (Yamunaque) Asanza. con la finalidad que cumpliera 
con emitir el Acta de Reposición Definitiva y presentar también las boletas de pago de la actora 
donde figure los incrementos legales ordenados. requerimiento que a la fecha no ha dado 
cumplimiento. conforme asevera el recurrente; 

Tercero,-  Asimismo se le otorgó el plazo de diez ellas de notificado al mencionado Director de la 
Dirección Regional de Salud de JUnin. pese al tiempo transcurrido no ha dado cumplimiento, motivo 
por el cual se debe de hacerse efectivo el apercibimiento decretado en el mismo; Conforme los 
fundamentos expuestos se RESUELVE: 1) 1NCREMENTESE LA MULTA a Tres Unidades de 
Referencia Procesal al actual Director Regional de Salud cíe Junín, Doctor Norberto Yumanque 
Asanza, multa que los asumirá de su propio peculio, asimismo 1N1CIESE los trámites para su 
Destitución, comunicándose la presente a su Superior en Grado que viene a ser el Gobierno 
Regional de Junio. (...) 

Oue, mediante Resolución N° 60 de fecha 09 de noviembre de 2017, en el referido 
proceso, se resuelve: 

"Declarar FUNDADA la corrección cíe la parte resolutiva de la resolución numero cincuenta 
obrante a fojas cuatrocientos cincuenta y seis, solicitada por el abogado de Mariana Eliana 
Gantana Pacheco. En con secuencia CORRÍJASE la parte resolutiva de la resolución 
número cincuenta, SOLO en el extremo que se consigna"... "...Conforme solicita y habiéndose 
ordenado, en la parte final de la Resolución Cincuenta iFs. 3781, CURSESE Oficio al Superior en 
Grado del Director de Salud Doctor Norberto Yurnaneque Azensa..." debiendo ser el 	Conforme 
solicita y habiéndose ordenado, en la parte final de la Resolución Cincuenta (Es. 578). 
CURSESE Oficio al Superior en Grado del Director de Salud Doctor HENRY FRANCISCO 
AGUADO TAQUiP.E...',', dejando a salvo todo lo demás que contiene. (...)'. 

Consecuentemente la responsabilidad de los Administrados, consiste: 

Que, estando a lo antes colegido, la falta disciplinaria imputable a los administrados 
Dr. Norberto Yamunaque Asanza, en su condición de ex Director Regional de Salud 
Junín, y Dr. Henry Francisco Aguado Taquire. en su condición de Director Regional de 
Salud Junín: seria por la presunta irregularidad administrativa por acción y omisión en el 

ejercicio de sus funciones —dirigir y representar legalmente a la Dirección Regional de Salud 

JUilin: con ello. expedir resoluciones directorales en los asuntos de su competencia-, al no haberse 

dado cumplimiento a una decisión jucticiade un juez constitucional. Se colige de actuados, 
que en el proceso signado con N' 01171-2005-0-1501-JR-CI-02, seguida contra e! Director 

Regional de Salud de Junín, por Maria Eliana Gamarra Pacheco, sobre acción de amparo, 
el Juez del Segundo Juzgado Civil de Huancayo —Juez Constitucional- a través de la 

Resolución N° 34, de fecha 12 de noviembre de 2013, ha resuelto: "Declarar FUNDADA la 
solicitud por represión de actos homogéneos, acto efectuados por la demandada Dirección Regional 
de Salud en agravio de la demandante María Eliana Gamarra Pacheco, en consecuencia. 
ORDENO: ampliar el ambito cle protección de amparo a fin de que en el plazo de dos chas de 
notificadas las partes se proceda a su inmediata reposición a SO centro laboral en tos propios 
términos de la Sentencia de Vista, con lodos los derechos que le corresponden reconocidas 
mediante la referida senleocia liain apercibimiento de aplicar lo mevisto por los artícuThs 22`y 59" 

de/ Códia9 .peacesa/ Constitucional (Lc: subrayado es nuestro)• la misma que al haber sido 
materia de apelación. ésta fue confirmada por la Segunda Sala Mixta de Huancayo, con 
Auto de Vista N° 152-2015, de fecha 23 de marzo de 2015: sin embargo, pese a los 
requerimientos efectuados y compelidos por lo dispuesto en los artículos 22' y 59' del 
Codigu Frut.cbdi Cul ibtiti.ijOrli, iilCS at.111. wr1 IUZ operLfvuiminto :que: la ieY exige (mutas 



fijas o acumulativas e incluso disponer la destitución del responsable), estos han hecho caso 
omiso al referido mandato. 

Que, haciendo un análisis lógico jurídico de los medios de prueba incorporados 
válidamente al expediente administrativo, los cargos imputados en contra de cada uno de 
estos administrados, se puede resumir en lo siguiente: 

Respecto al administrado Dr. Norberto Yamunague Asanza, que habiendo sido 
designado como Director Regional de Salud Junín, desde el 13 de Julio de 2015 al 30 de 
diciembre de 2016; habría omitido con dar cumplimiento: i) A la Resolución N° 47 de 
fecha 15 de setiembre de 2015, que resuelve: "( 	II) REQUERIR al Director actual de la 
Dirección Regional de Salud de Junin Señor NORBERTO YUMANAQUE ASANZA y CUMPLA con 
emitir el Acta de Reposición Definitiva y presentar también las boletas de pago de la actora donde 
figura los incrementos legales ordenados, para cuyo efecto se le otorga el plazo de diez días de 
notificado con la presente, bajo apercibimiento de imponérselo una multa de Una Unidad de  
Referencia Procesa/.  que los asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional y de 
remitirse copias al Ministerio Público para la denuncia penal respectiva. (...)"; ii) A la Resolución 
N° 48 de fecha 07 de diciembre de 2015, que resuelve: "(. .) MULTESE al Director actual de 
la Dirección Regional de Salud de Junín señor NORBERTO YUMANAQUE ASANZA con Una 
Unidad de Referencia Procesal, el mismo debe de ser depositado dentro de diez días de notificado 
con la presente bajo apercibimiento de formarse el Cuaderno de Multas y de remitirse a la Oficina 
de SECOM para su cobro. Multa que lo asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional. 
Al Primer Otrosí Digo: Conforme solicita, se vuelve a REQUERIR al Director actual de la Dirección 
Regional de Salud de Junín Señor NORBERTO YUMANAQUE ASANZA y CUMPLA con emitir el 
Acta de Reposición Definitiva y presentar también las boletas de pago de la actora donde figure 
los incrementos legales ordenados, para cuyo efecto se le otorga el plazo de diez días de notificado 

• u 	con la presente, bajo apercibimiento de incrementarse la multa en Dos Unidades de Referencia 

c. 	
eppesp/, que los asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional y de remitirse copias al 

--47- Ministerio Público para la denuncia penal correspondiente."; iii) A la Resolución N° 49 de fecha 
28 de enero de 2016, que resuelve: 	1) declaro CONSENTIDA la Resolución Número 
Cuarenta y Ocho en todos sus extremos: II) Increméntese la MULTA al Director de la Dirección 
Regional de Salud de Junin Señor NORBERTO YUMANAQUE ASALZA en Dos Unidades de 
Referencia Procesal, multa que deberá ser pagado de su propio peculio sin afectar el Erario 
Nacional, asimismo REMITASE copias certificadas al Ministerio Público para la denuncia penal 
correspondiente. Al Segundo Otrosí Diao: se vuelve a REQUERIR al Director de la Dirección 
Regional de Salud de Junín Señor NORBERTO YUMANAQUE ASANZA y CUMPLA con emitir el 
Acta de Reposición Definitiva y presentar también las boletas de pago de la actora donde figura 
los incrementos legales ordenados, para cuyo efecto se le otorga el plazo de diez días de notificado 
con la presente, balo apercibimiento de incrementarse la multa en Tres Unidades de Referencia 
Procesal, que los asumirá de su propio peculio sin afectar el Erario Nacional v de iniciarse los  
trámites para La destitución del director citado. H.S.-"; y, iv) Ala Resolución N' 50 de fecha 
11 de mayo de 2016, que resuelve: "(..,), INCREMENTESE LA MULTA a Tres Unidades de 
Referencia Procesal a! actual Director Regional de Salud de Junin, Doctor Norberto Yumanque 
Asanza. multa que los asumirá de su propio peculio, asimismo INICIESE los trámites para su 
Destitución. comunicándose la presente a su Superior en Grado que viene a ser el Gobierno 
Regional de Junín. 1..1 Corno se puede advertir, estos apercibimientos que exige la ley, 
han sido aplicados en forma progresiva; esto por el actuar negligente del administrado al 
cumplimiento del ejercicio de sus funciones; por ello, estaba obligado en dar una respuesta 
oportuna a los requerimientos y apercibimientos emanadas en las resoluciones antes 
descritas; es decir: al dirigir y representar a ésta Dirección Regional de Salud, debió tomar 
todas las previsiones del caso, dando la celeridad y viabilidad al cumplimiento de éste 
mandato de jerarquía constitucional, lo que no hizo en su momento. Siendo así, con estos 
actos negligentes, se ha vulnerado los artículos 22° y 59' del Código Procesal 
Constitucional, antes aludida: situación que acarrea responsabilidad, por inconducta 
funcional 



Respecto al administrado Dr. Henry Francisco Aguado  Taquirei que habiendo sido 
designado corno Director Regional de Salud Junín, desde el 03 de enero de 2017 a la 
fecha: y. habiendo tomado conocimiento del proceso signado con N" 01171-2005-0-1501- 
JR-Cl-02, seguida contra el Director Regional de Salud de Junin, por María Eliana Gamarra 
Pacheco, sobre acción de amparo: conforme se aprecia de la Resolución N° 56, de fecha  
15 de febrero de 2017 (fs. 46); en la cual. se  le daba por apersonado al proceso en su 
calidad de Director Regional de Salud entre otros; situación, que según las funciones 
atribuidas obligaba en hacer cumplir con hacer efectivo la sentencia de autos y la 
Resolución de Vista N' 152-2015, de fecha 23 de marzo de 2015, emitida en el referido 
proceso de amparo: es decir, debió emitir el acta de reposición definitiva y presentar 
también las boletas de pago de la actora donde figure los incrementos legales ordenados; 
la misma que hasta la fecha no habría sido cumplido, esto conforme se desprende de la 
Resolución N° 65 de fecha 18 de julio de 2018; en la cual se resuelve: "REQUERIR al 
Gobernador Regional de J111111t, Licenciado ANGEL DANTE UNCHUPA1C0 CANCHUMANI. 
CUMPLA con hacer efectivo la Sentencia de autos, así corno con Auto de Visten N" 152-2015 de 
fecha veintitrés de marzo del año dos mil quince. la  Superior Sala confirmó la Represión de Actos 
Homogéneos, (...)". Consecuentemente; pese a ello, así como los requerimientos y 
apercibimientos decretados al Dr. Norberto Yamunaque Asanza, ex Director Regional de 
Salud — Junín. a través de las Resoluciones N's 47, 48, 49 y 50, de fechas 15 de setiembre 
y 07 de diciembre del año 2015; y. 28 de enero y 11 de mayo de 2016, respectivamente: 
habiendo asumido la Dirección Regional de Salud, debió tomar todas las previsiones del 
caso, dando la celeridad y viabilidad al cumplimiento de éste mandato de jerarquía 
constitucional; lo que no hizo en su momento; debiendo entender que toda autoridad no 

puede dejar sin efecto resoluciones que han pasado en autoridad de cosa juzgada, ni cortar 
procedimientos en trámite, ni modificar sentencias ni recortar su ejecución; conforme se 

encuentra prescrito en el numeral 2° del articulo 139° de nuestra Carta Magna. Siendo así, 
con estos actos negligentes, se ha vuinevado la riorniatividad antes aludida; situación que 
acarrea responsabilidad. por inconducta funcional. 

Que, estando a lo esgrimido líneas arriba. se  puede concluir, que éste actuar 
negligente ha llevado se transgreda el principio de legalidad y celeridad; con agravio al 
interés público (agravio a la sociedad): por cuanto, los administrados al haber omitido 
cumplir con sus funciones, no han cautelado los derechos e intereses de la Entidad, que 
han afectado los bienes jurídicos protegidos por el Estado: corno se puede apreciar, ésta 
inacción administrativa ha ocasionado perjuicio a la Entidad al no haberse dado el impulso 
procesal a un mandato de jerarquía constitucional que merecía respuesta; además de 
resultar actuación inmediata —reposición a su centro de labores de la servidora Maria Eliana 
Gamarra Pacheco a la Entidad. con las formalidades que la ley exige-; consecuentemente, 

no se ha efectuado las acciones que se desarrollan en el marco de los procesos que están 
orientadas a una correcta administración pública; que al final trajo como consecuencia una 
mala imagen reflejada en la Entidad. 

Que, estando a lo señalado, la falta disciplinaria imputable a los administrados Dr. 
Norberto Yamunaque Asanza, en su condición de ex Director Regional de Salud Junín, y 
Dr. Henry Francisco Aguado Taquire, en su condición de Director Regional de Salud 
Junín: tendría sustento: i) A la grave afectación a los bienes iuridicos protegidos por el 

Estado  (representado por la buena Incrcha de la administración, su eficiencia, su buen nornbie Ja 

inoraltdad pública, corno también la eficacia de la administración pública); por cuanto. se  ha 

puesto en grave riesgo las funciones que les fueron encomendadas, al no dar una 
respuesta oportuna al mandato de un juez constitucional, afectando la correcta 
administración pública; y, ii) Por_la_funcie2n que desempeñan en la Entidad; que en su 
condición de Directores de la Dirección Regional de Salud — Junio, mayor seria su deber 
d. con,-....c..1-1a,-; y 	 H.cmidpir,--prity3: por in que la S9r1Ciart resaltaría más  



la medida que son funcionarios de confianza y compelido para la ley para un actuar 
correcto. 

Norma que resulta concordante con lo establecido para el caso, son: 

Que sobre los hechos imputados a la involucrada, constituirían faltas de carácter 
administrativo; que no es más "Toda acción u omisión voluntaria o no que 
contravengan las obligaciones, prohibiciones y demás normas sobre los deberes de 
funcionarios y servidores": en el presente caso, se ha vulnerado el artículo 85. letras a), 
d) y q) -Ley 30057, Ley de Servicio Civil, que prescribe: 

Artículo 85 letras Son faltas de carácter disciplinario que, según su gravedad, pueden ser 
a). d) y q)  - Ley sancionadas con suspensión temporal o con destitución, previo proceso 
30057-Ley 	de administrativo: a) El incumplimiento de las normas establecidas en la presente 
Servicio Civil 
	

Ley su Reglamento, d) La negligencia en el desempeño de las funciones, y q) 
Las demás que señálela ley.  

Norma que resulta concordante con: 

Lo establecido para el caso, en el acápite 98.3 del art. 98° del Reglamento de la Ley 
N°30057, aprobado por D.S. N° 040-2014-PC, que prescribe: 98.3. La falta por 
omisión consiste en la ausencia de una acción que el servidor o ex servidor civil tenía 
obligación de realizar y que estaba en condiciones de hacerlo 

La Ley 27444-de la Ley del Procedimiento Administrativo General 

Articulo IV.- Principios del procedimiento administrativo 

1. El procedimiento administrativo se sustenta fundamentalmente en los siguientes 
principios, sin perjuicio de la vigencia de otros principios generales del Derecho 
Administrativo: 
1.1. Principio de legalidad.- Las autoridades administrativas deben actuar con respeto 

a la Constitución, la ley y al derecho, dentro de las facultades que le estén 
atribuidas y de acuerdo con los hiles para los que les fueron conferidas. (...) 

1.3. Principio de impulso de oficio.- Las autoridades deben dirigir e impulsar de oficio 
el procedimiento y ordenar la realización o práctica de los actos que resulten 
convenientes para el esclarecimiento y resolución de las cuestiones necesarias. 

1 9 Principio de celeridad.- Quienes participan en el procedimiento deben ajustar su 
actuación de tal modo que se dote al trámite de la máxima dinámica posible. 
evitando actuaciones procesales que dificulten su desenvolvimiento o constituyan 
meros formalismos, a fin de alcanzar una decisión en tiempo razonable, sin que 
ello releve a las autoridades del respeto al debido procedimiento o vulnere el 
ordenamiento. 

Articulo 75.- Deberes de las autoridades en los procedimientos 

Son deberes de las autoridades respecto del procedimiento administrativo y de sus 
participes los siguientes. 

1. Actual dentro del ámbito de su competencia ,y conforme a trY,`:', 

fueron conferidas sus álrinuciwies. 
2 Desempeñar sus funciones siguiendo los principios del procedimiento adminish 

previstos en el Titulo Preliminar de esta Ley. 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL PERÚ 



Articulo 139°.- Son principios y derechos de la función jurisdiccional.  . ) 

2 La independencia en el ejercicio de la funcion jurisdiccional Ninauna autoridad puede 
avocarse a causas pendientes ante el órgano jurisdiccional ni interferir en el ejercicio de sus 
funciones. Tampoco puede dejar sin efecto resoluciones que han pasado en autoridad de 
cosa iuzqada, ni cortar procedimientos en trámite, ni modificar sentencias ni retardar su 
ejecución. Estas disposiciones no afectan el derecho de gracia ni la facultad de investigación 
del Congreso, cuyo ejercicio no debe, sin embargo, interferir en el procedimiento 
jurisdiccional ni surte efecto jurisdiccional alguno. 

CODIGO PROCESAL CONSTITUCIONAL (LEY N° 28237) 

Articulo 22.- Actuación de Sentencias 

La sentencia que cause ejecutoria en los procesos constitucionales se actúa conforme a sus 
propios términos por el juez de la demanda. Las sentencias dictadas por los jueces 
constitucionales tienen prevalencia sobre las de los restantes Órganos jurisdiccionales y 
deben cumplirse bajo responsabilidad. 

La sentencia que ordena la realización de una prestación de dar, hacer o no hacer es de 
actuación inmediata. Para su cumplimiento, y de acuerdo al contenido específico del 
mandato y de la magnitud del agravio constitucional, el Juez podrá hacer uso de multas fijas 
o acumulativas e incluso disponer la destitución del responsable. Cualquiera de estas 
medidas coercitivas debe ser incorporada como apercibimiento en la sentencia, sin perjuicio 
de que. de oficio o a pedido de parte, las mismas puedan ser modificadas durante la fase 
de ejecución. 

Artículo 55.- Ejecución de Sentencia 

Sin perjuicio de lo establecido en el artículo 22 del presente Código, la sentencia firme que 
declara fundada la demanda debe ser cumplida dentro de los dos días siguientes de 
notificada. Tratándose de omisiones, este plazo puede ser duplicado. 

Si el obligado no cumpliera dentro del plazo establecido, el Juez se dirigirá al superior del 
responsable y lo requerirá para que lo haga cumplir y disponga la apertura del procedimiento 
administrativo contra quien incumplió. cuando corresponda y dentro del mismo plazo. 
Transcurridos dos días, el Juez ordenará se abra procedimiento administrativo contra el 
superior conforme al mandato. cuando corresponda, y adoptará directamente todas las 
medidas para el cabal cumplimiento del mismo. El Juez podrá sancionar por desobediencia 
al responsable y al superior hasta que cumplan su mandato, conforme a io previsto por el 
articulo 22 de este Código, sin perjuicio de la responsabilidad penal del funcionario. 

El Reglamento de Organización y Funciones de la Dirección Regional de Salud 
del Gobierno Regional Junin (ROF) 

Artículo 14°. ATRIBUCIONES Y RESPONSABILIDADES DEL DIRECTOR GENERAL DE 
SALUD 

El Direí 	General (Je Saind Junio, tiene las siguieni'&..5 bbibi.IC/Orie:,, y 

,i) Ejercer la autoridad de salud. por delegación y/o designación del Gobierne Regional. ere 
fa jurisdicción. para dirigir y representar legalmente a la Dirección Regional dr.i Salud Junín 

) 



d) Expedir resoluciones directorales en los asuntos de su competencia y resolver en la última 
instancia administrativa los reclamos interpuestos contra órganos dependientes, 
estructuralmente de fa entidad. ( ...). 

Cuarto.- Que a efectos de determinar la sanción a los administrados Dr. Norberto 
Yamunaque Asanza, en su condición de ex Director Regional de Salud Junín, y Dr. Henry 
Francisco Aguado Taquire, en su condición de Director Regional de Salud Junín; esta 
debe•ser proporcional a la falta cometida; siendo a) Por la grave afectación a los bienes 
jurídicos protegidos por el Estado (representado por la buena marcha de la administración, 
su eficiencia, su buen nombre, la moralidad pública, como también la eficacia de la 
Administración Pública); por cuanto con este accionar, se ha puesto en grave riesgo las 
funciones que les fueron encomendadas, al no dar una respuesta oportuna al mandato de 
un juez constitucional, afectando la correcta administración pública; y, ii) Por la función que 
desempeñan en la Entidad; que en su condición de Directores de la Dirección Regional de 
Salud — Junín; por consiguiente, atendiendo que la sanción a imponer debe ser equivalente 
a la gravedad del hecho cometido, además de construir una medida acorde con el principio 
de razonabilidad; referido a que se debe asegurarse que la comisión de la infracción no 
sea más beneficiosa para el infractor las normas infringidas o asumir las sanciones 
correspondientes; este Órgano Sancionador, conforme a los criterios de graduación 
establecidos para el presente caso, considera razonable y proporcional y por lo tanto, en 
uso de sus facultades y atribuciones otorgadas por la Ley N° 30057-Ley de Servicio Civil y 
su Reglamento aprobado con Decreto Supremo N° 040-2014-PCM y demás normas 
conexas: 

RESUELVE: 

ARTÍCULO PRIMERO.- IMPONER SANCIÓN DISCIPLINARIA DE SUSPENSIÓN SIN 
GOCE DE REMUNERACIONES DE 30 DÍAS , AL DR. NORBERTO YAMUNAQUE 
ASANZA, en su condición de ex Director Regional de Salud Junín (DIRESA), al estar 
directamente involucrado en las Resoluciones N' 47, 48, 49 y 50, de fechas 15 de 
setiembre, 07 de diciembre del año 2015; y 28 de enero y 11 de mayo de 2016 antes 
aludidas, los mismos que no se ha dado cumplimiento; aplicándose progresivamente los 
aprecios que la ley exige: y AL ADMINISTRADO DR. HENRY FRANCISCO AGUADO 
TAQUIRE: AMONESTACIÓN POR ESCRITO, al dirigir y representar a ésta Dirección 
Regional de Salud, estaba obligado en acatar éste mandato de jerarquía constitucional; sin 
tener injerencia directa en las resoluciones antes descritas. Por lo tanto; esta posible 
sanción resulta aplicable, conforme a lo establecido en los incisos a) y c) del artículo 87, e 
incisos b) y d) del artículo 88', ambos de la Ley N' 30057-Ley de Servicio Civil; y artículo 
92° del Decreto Supremo N° 040-2014-PCM, concordante con el artículo 230' inciso 3 de 
la del Procedimiento Administrativo General. 

ARTICULO SEGUNDO.- De conformidad con el Art. 95° de la Ley del Servicio Civil y su 
Reglamento, la presente puede ser impugnad, mediante el recurso de Reconsideración o 
Apelación dentro de 15 días hábiles de notificada la presente Resolución. 

ARTÍCULO TERCERO.- La Sub Dirección de Recursos Humanos oficializará la sanción a 
través del registro en su legajo del funcionario y procederá una vez notificada la presente 
resolución a la inscripción en el Registro Nacional de Sanciones de Destitución y Despido 
de SERVIR. 

ARTÍCULO CUARTO.- NOTIFICAR la presente Resolución a la parte interesada y 
. Órganos de la Administración pertinente. 

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE. GOBIERNO REGIONAL JUNIN Lo que transcribo a Ud. para su 
conocimiento y fines pertinentes 

dosis 	ZONA!. 

Vírter Raúl. Dueño» ciapcha 
GERENTE GENERAL REGIONAL 
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